
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2015/00081 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 10 DICEMBRE 2015   

O G G E T T O 

RISOLUZIONE URGENTE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MELINI, CONCERNENTE LA "GIORNATA 

INTERNAZIONALE DEI DIRITTI UMANI".APPROVATA. 

L’ANNO DUEMILAQUINDICI IL GIORNO DIECI DEL MESE DI DICEMBRE,ALLE ORE 17,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE “E. DALFINO” APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL   VICE SEGRETARIO GENERALE MARISA LUPELLI 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  RISULTA ASSENTE 

IL SINDACO SIG. ANTONIO DECARO E SONO PRESENTI I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro NO  19 LACARRA Avv. Marco SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LACOPPOLA Avv. Vito SI 
3 BRONZINI Ing. Marco NO  21 LAFORGIA Dott. Renato NO 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore NO  22 MAIORANO Sig. Massimo SI 
5 CARADONNA Dott. Michele NO  23 MANGANO Geom. Sabino SI 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MARIANI Dott. Antonio NO 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  25 MAUGERI Prof.ssa Maria NO 
8 CAVONE Dott. Michelangelo SI  26 MAURODINOIA Dott.ssa Anna NO 
9 COLELLA Rag. Francesco SI  27 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 

10 D'AMORE Sig. Giorgio SI  28 MELINI Dott.ssa Irma SI 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria SI  29 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro SI  30 PICARO Dott. Michele SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 PISICCHIO Prof. Alfonsino SI 
14 DI PAOLA Ing. Domenico SI  32 RANIERI Rag. Romeo SI 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
16 FINOCCHIO Sig. Pasquale SI  34 SCIACOVELLI Dott. Nicola SI 
17 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  35 SISTO Sig. Livio NO 
18 INTRONA Avv. Pierluigi SI  36 SMALDONE Avv. Giovanni Lucio SI 

 

 
 

Il Presidente,constatato che dei 36 consiglieri assegnati al comune sono presenti N° 25 ,dichiara valida ed aperta la seduta



 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la risoluzione urgente  presentata dalla Consigliera Melini, concernente: “LA GIORNATA 

INTERNAZIONALE DEI DIRITTI UMANI" allegata quale parte integrante (Allegato 1); 

Udita la relazione della  Consigliera  Melini; 

Tenuto conto del dibattito consiliare (la cui trascrizione è allegata quale parte integrante al presente 

provvedimento); 

Ritenuto di omettere il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo; 

Con n. 24  Consiglieri presenti  di cui:  

 

n. 22 favorevoli (Sindaco, Anaclerio, Carrieri, Cascella, Cavone, Colella,  D’Amore,  Delle Foglie, De 

Robertis, Di Paola, Giannuzzi, Introna, Lacoppola, Maiorano,  Mangano, Melini, Picaro, Pisicchio, 

Ranieri, Romito, Sciacovelli, Smaldone) e n. 2 astenuti  (Di Rella, Finocchio);  

 

D E L I B E R A 

 

APPROVARE la risoluzione urgente  presentata dalla Consigliera Melini, concernente: “LA 

GIORNATA INTERNAZIONALE DEI DIRITTI UMANI". 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 







DELIBERAZIONE N. 81 DEL 10.12.2015 

DIBATTITO 

 

PRESIDENTE:  

Sono state depositate quattro risoluzioni urgenti. So che è in animo da parte dei firmatari di chiedere 

l'inversione dell'ordine del giorno, vi invito purtuttavia a fare in modo che quantomeno siano fornite copie 

fotostatiche a chi non ha avuto modo di conoscere il testo. Se volete chiedere l'inversione, se i colleghi la 

concedono senza aver letto il testo, per me va bene. Prego, prima Picaro e poi Melini... prima Melini e poi 

Picaro. 

 

CONSIGLIERA MELINI: Grazie, Presidente. Chiedo l'anticipo e posso dire che il testo sta arrivando. 

Oggi è la Giornata mondiale dei diritti umani, ricorre a seguito dell'approvazione della Dichiarazione dei 

diritti umani e in qualità di Presidente della Commissione Immigrazione e Accoglienza dell'ANCI ho fatto un 

appello a tutti i Sindaci d'Italia affinché facciano un'azione positiva non soltanto per sconfiggere l'esclusione 

sociale e quindi la povertà noi loro territori, ma anche per dare segnali, signor Sindaco, di pace e 

accoglienza. Oggi Bari ospita la Commissione d'inchiesta su CARA e CIE, lei lo sa perfettamente dai suoi 

colleghi parlamentari, la presiede l'onorevole del PD Migliore; mi faceva piacere che quest'aula potesse 

approvare, avendo il Vicepresidente dell'ANCI nazionale e il Presidente della Commissione Immigrazione, 

potesse approvare un segnale positivo non soltanto per noi residenti, per noi cittadini italiani, ma anche per 

chi in questo momento stiamo accogliendo. Sintetizzo: oggi sono i dati della Fondazione Migrantes quelli 

che, diciamo, sconvolgono un po' l'Europa perché è raddoppiato il numero dei morti nel Mediterraneo dal 

2014 al 2015 e sono 900 i bambini che sono morti nel Mediterraneo. Penso che questo debba andare oltre 

ogni steccato e penso che Bari, per una questione di coincidenza con questo Consiglio comunale, possa 

esserne da esempio. Questo è l'anticipo che chiedo ovviamente perché se andasse ad un altro giorno non 

avrebbe senso.  

 

PRESIDENTE: E' concesso un intervento a favore e uno contro. Chi interviene a favore? Nessuno. Chi 

interviene contro? Nessuno.  

Si voti per l'anticipazione proposta dalla collega Melini.  

Apriamo la procedura di votazione elettronica.  

VOTAZIONE 

 

PRESIDENTE: 21 favorevoli, nessun contrario, 5 astenuti. 

Prego, consigliera Melini, immagino voglia illustrarla, o va bene così?  

(Intervento fuori microfono) 

PRESIDENTE: Il testo lo stanno fotocopiando; non era nelle disponibilità né della Presidenza, né della 

Segreteria generale prima.  

 



CONSIGLIERA MELINI: Leggo solo la parte finale, do per letta tutta la parte iniziale: "invitiamo i 

Sindaci ad un continuo e costante impegno nel diffondere una cultura dell'accoglienza e della tutela dei diritti 

fondamentali degli individuali nel nostro agire quotidiano perché solo così saremo in grado di costruire città 

aperte e inclusive contro ogni forma di violenza e di integralismo. In questa direzione l'ANCI sostiene i 

Comuni non solo sul fronte dell'accoglienza, ma anche su quello della lotta alla trattata degli esseri umani e 

allo sfruttamento dei lavoratori migranti".  

Grazie, Presidente, grazie al Consiglio per l'occasione data.  

PRESIDENTE: Grazie a lei.  

E' aperta la discussione. Chi si iscrive a parlare? Nessuno. La discussione è chiusa.  

Vi sono dichiarazioni di voto? Nessuna.  

Colleghi, in aula. Si apra la procedura di votazione elettronica.  

VOTAZIONE  

PRESIDENTE: 22 favorevoli, nessun contrario, 2 astenuti. Il Consiglio approva.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Pasquale Di Rella 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Marisa Lupelli 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

22/12/2015 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 22/12/2015 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 22/12/2015 al 05/01/2016. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 08/01/2016 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Serafina Paparella 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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